



ИГОРЬ БЕРЕЗОВСКИЙ

ЗаЩИТа



24 февраля 2022 г. началась специальная военная операция (СВО). Мало кто предполагал, что она примет масштаб таких крупных боевых действий, как сегодня, особенно после проведения в конце сентября прошлого года частичной мобилизации. А, как известно, где трудно, тяжело, больно – там обязательно появляется общий друг и помощник – профсоюз.

Ряд профорганизаций, входящих в Свердловскую областную организацию ГМПР, с первых дней проведения СВО начал оказывать гуманитарную помощь задействованным в операции войскам. После проведения частичной мобилизации в процесс включились остальные.

Последняя мобилизация проходила в грозных сороковых годах прошлого века. В сентябре 2022 года, верные традициям времен Великой Отечественной войны, первичные профсоюзные организации региона, ее лидеры и активисты сделали все, чтобы максимально обеспечить необходимым призванных с предприятий ГМК области работников.

Глобального кризиса кадров на предприятиях не произошло, хотя с некоторых заводов были призваны ключевые специалисты по ряду направлений производственной деятельности.

Профорганизации с первого дня объявления частичной мобилизации оказались в гуще событий. И хотя поддерживать мобилизованных – дело для профсоюза

непривычное, действия лидеров и актива ГМПР оказались на высоте. Все мобилизованные получили материальную помощь, как правило, и от предприятия, и от профкома. Всем миром занимались сбором необходимого для каждого мобилизованного. Некоторые компании и предприятия сохранили за уходящими в зону СВО работниками их заработную плату где-то в виде ежемесячной материальной помощи, где-то – другими способами.

В кратчайшие сроки был налажен трафик гуманитарной помощи в учебные лагеря и военные городки, где концентрировались мобилизованные со всей области. А обустраивать их пришлось капитально. Не секрет, что пункты сбора поначалу не справлялись с наплывом призванных. И с предприятий ГМК региона потекли сначала ручейки, а потом и реки помощи: стройматериалы, инструменты, печки, теплая одежда, палатки, питание, даже дрова - все самое необходимое для организации достойного быта военнослужащих. И во главе этого процесса,

как правило, стояли профсоюзные лидеры и активисты.

Президиум областной организации ГМПР обсудил вопрос об участии в гуманитарных акциях материальной и моральной поддержки мобилизованных работников предприятий ГМК региона - членов ГМПР. Было решено организовать сбор и отправку гуманитарной помощи участникам спецоперации, назначен ответственный, открыт счет в Сбербанке для сбора денежных средств для покупки необходимой техники и приборов, утверждено положение о финансовой помощи профорганизациям для оказания материальной поддержки мобилизованным членам ГМПР. Принято решение оказывать шефскую помощь воинским частям, имеющим географическую, историческую или иную принадлежность к Свердловской области и ГМК региона. В региональное отраслевое Соглашение также внесен пункт о необходимости поддержки мобилизованных и их семей.

Профорганизации региона рассказывают о своих действиях.



ПОМОГАЕМ С САМОГО НАЧАЛА



Сергей Ельчанинов, председатель профсоюзной организации Дирекции по глиноземному производству «РУСАЛ Краснотурьинск» ГМПР (Богословский алюминиевый завод):

– Еще в марте 2022 года профорганизация завода приняла решение о поддержке военнослужащих, принимающих участие в СВО. Действовать решили через Совет ветеранов боевых действий (ВБД) городского округа Краснотурьинск, который насчитывает в своем составе около 600 человек. Из них только на промплощадке БАЗа трудятся 150 человек. Это работники цехов завода и подрядных организаций, многие – члены нашего профсоюза.

На президиуме Совета было принято решение о сборе гуманитарной помощи военнослужащим под девизом «Урал – Донбассу. Своих не бросаем!». Письма Совета с предложением оказать помощь были направлены на все предприятия города. Профсоюзный комитет завода поддержал это

обращение. На деньги, выделенные профкомом завода и собранные членами профсоюза, была приобретена гуманитарная помощь: продукты питания, предметы индивидуального пользования.

В сентябре – октябре 2022 г. с завода были призваны 69 человек, 34 из них – члены профсоюза. Профком завода совместно с Советом ВБД принял участие в отправке мобилизованных работников.

Есть и трагичные моменты – в городском округе семеро погибших краснотурьинцев. Коснулась война и заводчан. Погиб работник глиноземного производства, член профсоюза. Совместно с материальной помощью от профкома завода и работников предприятия передано семье 95 тысяч рублей. Занимались трудоустройством на завод супруги погибшего, сыну которого три года.

Профком наладил постоянную связь со всеми родственниками призванных работников.

Продолжается сбор гуманитарной помощи, в зону СВО отправлено более четырех тонн гуманитарной помощи. Приобретены два квадрокоптера, газовые плитки и баллоны к ним, а также многое другое.

ПОСТОЯННО НА СВЯЗИ

Вячеслав Пшеницын, председатель ППО «УАЗ» (Уральский алюминиевый завод):

 С промплощадки УАЗа было мобилизовано 57 работников, из них



12 вернулись на рабочие места (по медицинским противопоказаниям). В настоящее время 45 работников – членов профсоюза выполняют поставленные перед ними задачи в зоне СВО. Всем мобилизованным перед отправкой профсоюзный комитет выделил материальную помощь, совместно с администрацией для каждого были приобретены комплект теплой одежды, нательного белья, перчатки, шапки, балаклавы, спальные мешки, коврики. За всеми мобилизованными работниками сохранены рабочие места, средний заработок.

В подразделениях предприятия проведена работа по перераспределению персонала по сменам и подразделениям. Прием сотрудников по срочным договорам осуществлялся только на высвободившиеся в результате мобилизации критически важные для обеспечения производства рабочие места. Таких у нас двенадцать (крановщики, бригадиры, узкопрофильные специалисты и др.).







Администрация и профсоюзный комитет организовали сбор средств для гуманитарной помощи. В учебный центр в Елани отправлены две груженые машины (дрова, теплые вещи, медицинские препараты). Сегодня профсоюзный комитет совместно с администрацией поддерживает связь с близкими родственниками мобилизованных.

Мы вступили в коллективные переговоры, будут внесены поправки в новый коллективный договор в соответствии с Φ 3 N° 376.

ПОМОГЛА РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ



Юрий Лазарев, председатель профорганизации АО «Серовский завод ферросплавов»:

– Еще в октябре 2022 решением профкома завода было принято решение о выделении материальной поддержки каждому мобилизованному члену профсоюза (27 человек) в размере 10 тысяч рублей.

Для оказания дальнейшей помощи ферросплавщики решили воспользоваться налаженным к тому времени в городе каналом – через совместную работу с Серовской церковной епархией Русской Православной Церкви (РПЦ), служители которой создали и курируют деятельность пункта приема и выдачи благотворительной помощи для бойцов СВО.

Пункт, или проще склад, размещенный в одном из храмов, работает как на прием, так и на выдачу помощи. Информация о работе склада регулярно размещается в СМИ, в листовках военкомата.

Помощь оказывалась непосредственно мобилизованным и через родственников – во время нахождения призванных в учебных центрах или не-

посредственно в зоне СВО. Моменты передачи гумпомощи фиксируются и публикуются в фото – и видеоотчетах.

За время работы в пункт приема и выдачи благотворительной помощи обратились 39 мобилизованных, которым были выданы берцы, рюкзаки, теплое и нижнее белье, перчатки армейские и тактические, балаклавы, шапки, снуды, спальные мешки и коврики, продукты питания, предметы личной гигиены и лекарства. Через родственников было более 60 обращений.

С середины ноября начал работу пункт по пошиву носилок для фронта. Эта акция была названа «Золотые руки ангела».

ПОДДЕРЖКУ БУДЕМ ПРОДОЛЖАТЬ



Оксана Смирнова, председатель профорганизации Богдановичского ОАО «Огнеупоры»:

– С предприятия было мобилизовано 33 человека. Организованы посылки в учебные центры: сухие пайки, фонарики, наручные часы, наколенники, карабины, туристические коврики, спальные мешки, термобелье (футболки и носки), медицинские аптечки, средства личной гигиены. Все это скомплектовано профактивиста-

ми и транспортом предприятия передано лично ребятам в ближайшем учебном центре.

Семьям тех, кто уже уехал на боевое слаживание и далее в зону СВО, по инициативе профкома была оказана материальная помощь и от предприятия, и от профорганизации, а это 11 семей, из них главы шести – члены ГМПР.

Трудовой коллектив участвовал в сборе гуманитарной помощи и ее отправке через городскую общественную организацию «Белый цветок». Часть гуманитарной помощи была отправлена на линию действия СВО городской Единой дежурной диспетчерской службой.

С мобилизованными коллегами профком постоянно на связи, созданы закрытые группы в мессенджерах, в которых профактивисты рассказывают мобилизованным о трудовых буднях.

Семьи с детьми мобилизованных работников предприятия посетили новогодние мероприятия, организованные профкомом, дети получили дополнительно сладкий подарок.

Поддержка ребят и семей мобилизованных продолжается.

СОХРАНЕНЫ ЗАРПЛАТЫ

Максим Рыков, председатель профорганизации Артели старателей «Нейва»:

– В Артели старателей «Нейва» трудится 772 работника и столько же членов профсоюза. Поэтому мобилизованные – члены профсоюза. Сейчас в СВО участвуют семь старателей.

Еще в самом начале частичной мобилизации руководство и первичная профорганизация артели организовали сбор и закуп предметов первой





необходимости для мобилизованных: теплые вещи, аптечки, а также подарки семьям.

Главное – руководством принято решение о сохранении заработной платы всем мобилизованным в полном объеме до февраля 2023 года. Зарплата регулярно перечисляется на карты призванных коллег.

При активном участии профкома адресно в военную часть уже отправлено два груза гуманитарной помощи: кроме стандартных вещей, в гумпомощь вошли печки, инструменты. Ведется видеоотчет о ее доставке. В третий груз войдут еще 50 печек. Проходит переоснащение грузового автомобиля «Урал», который отправится в зону СВО. Профком и руководство артели наладили постоянную связь с мобилизованными коллегами.

ГРУЗ ДОСТАВЛЕН

В январе гуманитарный груз, собранный Свердловской областной организацией ГМПР, был доставлен бойцам в зону СВО. Груз сопровождали Николай Алексеев, заместитель

председателя областной организации ГМПР, **Игорь Березовский**, главный редактор пресс-службы обкома профсоюза, и **Сергей Анненков**, представитель первичной профорганизации УАЗа (Каменск-Уральский).

Груз весом более полутора тонн, в который вошли мощные рации, закупленные областной организацией ГМПР, маскировочные костюмы, теплые вещи, медикаменты, продукты питания и гигиены, сладкие новогодние подарки и др. был собран за полтора месяца. За это же время на специальный счет поступило 321075 рублей. На эти средства были приобретены тепловизионный прицел, два бензиновых генератора, три бензопилы, 10 мощных внешних аккумуляторов (power bank). Из этих же средств были оплачены услуги транспортной компании.

13 января в шесть утра груженый микроавтобус отправился в путь от Свердловского обкома ГМПР.

– Мы участвуем в большом и важном деле, – сказал Валерий Кусков, председатель Свердловской областной организации, отправляя коллег в дорогу. – Гуманитарный груз собран членами ГМПР области для бойцов СВО. Мы продолжаем традиции нашего профсоюза времен Великой Отечественной войны. Бойцам большой привет и пожелания воинских побед без потерь!

Единственная остановка была в Каменске-Уральском, где дважды состоялась дозагрузка. Сначала на одном из оборонных предприятий, работники которого также внесли свою лепту в общее дело, затем – в городской библиотеке N° 13, где прошла встреча с молодежью и еще одна дозагрузка.

Через полтора дня микроавтобус с гуманитарным грузом был уже в 12 километрах от передовой, неподалеку от известного по боевым сводкам населенного пункта, в направлении которого идут напряженные бои. Здесь и состоялась встреча с разведчиками N-ской бригады - наследницы знаменитой уральской дивизии. Прошла передача груза, сделаны фото на память. По понятным причинам мы не можем открыто писать ни о местности, где это происходило, ни называть номера бригады, ни упоминать позывные офицеров, встречавших делегацию обкома.

Свердловская областная организация ГМПР благодарит всех участников сбора, жителей Среднего Урала, Свердловской области и Свердловской областной организации ГМПР: членов профсоюза Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Первоуральска, Ревды, Серова, Верхней Пышмы, Каменска-Уральского, Невьянска и других за неравнодушие и патриотизм. Мы также благодарим отца Симеона (г. Серов) за помощь в сборе гуманитарной помощи.

Отдельная благодарность профкому УАЗа и Виталию И., благодаря целевым пожертвованиям которых стала возможна оплата услуг транспортной компании, а также благотворительной группе «ДЛЯ ПАРНЕЙ ZOV», через которую была налажена связь с воинской частью.





